

首府:打通司法为民“最后一公里”

本报讯(记者 武子暄)自诚信建设工程开展以来,呼和浩特市政法各单位聚焦司法公信领域,全面提升司法公信力为工作目标,积极履职、担当作为,以更优举措和更实成效打通司法为民“最后一公里”。

用好雷霆执行“三板斧”,打通公平正义“最后一公里”。在“雷霆执行”专项行动中,呼和浩特市中级人民法院执行干警总结行之有效的“三板斧”原则:第一斧为速战速决,从思想上尊重当事人,从行动上善待当事人,讲清法理、讲明事理、讲透情理,既公正判案,又“执”暖民心;第二斧为虽远必执,抓住时机、灵活办案,通过各种方式和手段将人民群众办实事贯彻落实到每一案件当中,切实保护群众的合法权益;第三斧为细节至上,在办理案件中严格规范程序流程,从细节着手,严谨审慎,在执行的每个环节中都以细节彰显着公

亮诚信 展形象 开新局

平正义。

做好企业合规“回头看”,打通服务企业“最后一公里”。呼和浩特市检察机关在自治区人民检察院带领下,针对呼和浩特市回民区人民检察院办理的一件企业合规案件开展涉案企业合规“回头看”,深入了解企业整改成效、发展经营状况、存在困难和法治需求,详细解答生产经营中的法律困惑,零距离宣讲“检察护企”专项行动的主要内容,鼓励涉案企业加强自身建设,并征求对“检察护企”专项行动的意见建议,切实做到用真心为民解忧,助力企业发展,打通服务企业“最后一公里”。

用心办“证”事,打通为民服务“最后一公里”。为进一步提升群众安

全感和满意度,呼和浩特市公安局以解决人民群众最现实、最直接、最关心的问题为出发点,坚持把“服务”走在“政务”前,以群众需求和满意度为导向,强化为民宗旨,优化服务举措,积极推动“一站式”派出所建设,将派出所原户籍窗口升级为公安综合服务窗口,辖区居民可以无差别办理户籍、车驾管等100余项高频公安业务,实现“不分警种、不分区域、一次办成”,同步推进身份证等自助设备进商圈、进企业、进社区,为群众提供24小时“不打烊”的服务,切实提升辖区群众获得感、幸福感、安全感,真正打通为民服务的“最后一公里”。

打造线上线下“30分钟公共法律服务圈”,打通公共法律服务“最后

公里”。呼和浩特市司法局以满足人民群众日益增长的法律服务需求为目标,着力推进“30分钟公共法律服务圈”建设(当事人30分钟可以到达临近的市、旗县区或者乡镇街道公共法律服务中心、站、室获得法律服务)。不断完善12348呼和浩特法网,及时更新律师、公证、司法鉴定等法律服务机构和人员信息,方便群众查询。目前,全市已建成市级公共法律服务中心1个、旗县区级公共法律服务中心9个、乡镇街道公共法律服务工作站81个、公共法律服务工作站1111个,基本形成覆盖城乡、功能完备、便捷高效的公共法律服务体系。积极推动公证服务向基层延伸,采取城区公证机构驻点服务、巡回办证的模式,缓解和林县、土左旗、托县、武川县4个“无人区”县域群众办证难的问题。截至目前,城区公证处在缺员旗县共办理公证服务390件。

金融支持呼和浩特市县域经济发展签约会举行

本报讯(记者 云艳芳)为进一步健全金融服务呼和浩特市县域经济工作机制,提升县域金融服务质效,推动区域金融中心建设,8月9日,市委金融办联合中国人民银行内蒙古自治区分行召开金融支持呼和浩特市县域经济发展签约会,市属5个旗县、驻呼10家金融机构相关负责人参加会议。

签约会上,首先由中国人民银行内蒙古自治区分行代表介绍了呼和浩特市县域经济发展合作备忘录九个方面的合作内容,安排部署了下一步工作。随后,市委金融办与中国人民银行内蒙古自治区分行管

理管理部正式签署了县域经济发展合作备忘录,一致认为要以此次合作为新起点,不断拓宽合作领域,深化合作内容,共同研究制定符合呼和浩特市经济发展特点的金融政策,推动合作备忘录具体事项落实到位,切实提升合作成效。

下一步,市委金融办将持续加强与中国人民银行内蒙古自治区分行的沟通协调,共同构建密切合作、协同联动、务实高效的工作格局,确保金融政策能够精准直达县域,实现金融服务全覆盖,为实体经济源源不断注入金融“活水”,为首府经济社会高质量发展贡献金融力量。

“支支通”航线学生购票优惠活动推出 助力大学生返校更轻松更便捷更经济

本报讯(记者 云艳芳)开学季将至,为了让大学生们顺利返校,自治区团委与内蒙古民航机场集团公司从8月25日至9月10日联合推出“支支通”航线学生购票优惠活动,助力大学生返校更轻松、更便捷、更经济。

优惠活动的参与对象为内蒙古自治区本科院校及大中院校学生(含大一新生),大学生们可以关注“内蒙古青年”微信公众号参与此次活动。在公众号内回复:我想要特价机票,即可进行个人信息登记,上传学生证(大一新生可上传大学录取通

知书)、身份证等有效证件,并如实、准确填写相关信息,登记时间截至8月12日24:00,逾期不予受理。在填报购票信息时一定要确保准确性,如出现错误需在8月14日24:00前完成修改。8月17日开始,机场售票工作人员将陆续与填报购票信息的学生联系,确认信息并完成出票工作。本次活动中,天津航空、成都航空、华夏航空、天骄航空经济舱免费托运行李额度均为20KG。航班日期和航班号可能会因航班座位限制而前后调整,最终以售票处电话确认为准。

弘扬传统文化 树立文明新风

呼和浩特市七夕主题活动精彩纷呈

本报讯(记者 吕会生 实习记者 邢睿婧 通讯员 王晓霞)8月10日下午,由市委宣传部、市文明办、团市委主办,市文化旅游投资集团、赛罕区委宣传部、赛罕区文明办等单位承办的“鹊鸣佳节 情系敕勒川”呼和浩特市“我们的节日·七夕”主题活动在赛罕区小草公园举行。

活动邀请中国邮政集团呼和浩特市分公司快递员、自治区劳动模范杨小龙、内蒙古自治区红十字会爱妈妈志愿服务工作队队长、自治区道德模范刘玉敏和他们的家人到现场,为广大未婚青年讲述他们的“幸福秘诀”,分享他们的甜蜜回忆,引导青年树立正确的家庭观和婚恋观,弘扬婚恋新风尚。

为继承和弘扬中华优秀传统文化,活动现场还设置了歌曲、短剧、诗词朗诵以及民乐合奏等主题鲜明、形式多样的节目,另外增设了国风民俗体验活动,为参与的单身青年提供汉服、团扇等服装、道具装扮以及妆容造型服务,以穿越千年的氛围感,体验别具一格的七夕佳节,引导群众认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统。

为搭建帮助单身青年男女彼此相知、相识的交流平台,引领青年男女树立正确婚恋观、生育观、家庭观,8月10日下午,由市文明办、市妇联主办,赛罕区妇联、赛罕区退役军人事务局承办的“幸福联线——爱在北疆·情定敕勒川”婚恋交友联谊七夕专场活动

在花海之约举办。100余名单身青年男女参加联谊活动,大家充分展示了自身魅力,从自我介绍到才艺展示再到互动游戏,每一个环节都充满了欢笑和惊喜。

8月10日,市总工会在内蒙古民族商场休闲广场主办了“会聚良缘 爱在民族”七夕青年职工联谊交友活动。此次联谊交友活动形式多样,内容丰富多样,通过自由交流、自我展示、游戏互动等系列活动,让青年男女职工相互认识,在轻松、愉快的氛围中彼此增进了解,建立友谊、邂逅美好。6对青年男女现场牵手成功,主办方为牵手成功的青年男女送上精美礼品表示祝贺。

8月10日,由团市委、市总工

会、武警呼和浩特支队主办的“我们的节日·七夕”——“缘起七夕 爱满青城”首府共青团2024年七夕交友联谊活动举办。活动经过前期的精心策划与大力宣传,吸引了众多青年的关注,400余名单身青年相聚敕勒川音乐小镇,共赴浪漫之约。

8月10日,由赛罕区总工会主办的“会聚良缘,依情七夕”青年职工户外交友联谊活动在大黑河郊野公园湖湾林舍营地举办。不少青年职工表示,参与活动收获不小,愿意接触认识的异性互相留下联系方式,将继续接触,加深对对方的了解。活动结束后,在浪漫的音乐声中,青年男女同坐一席,共享浪漫烧烤晚餐。

自治区医药采购中心

四项举措规范注射剂挂网工作

本报讯(记者 梁婧)为促进注射剂挂网价格更加均衡透明,推动药品挂网专项治理工作纵深发展,自治区医药采购中心及时组织开展规范注射剂挂网工作,统一实行注射剂按最小制剂单位挂网,引导企业公平定价。

据悉,统筹考虑价格治理和供应保障,自治区医药采购中心采取四大举措保障工作顺利实施:一是明确时间节点与强化监管。明确规定所有未按照最小制剂单位挂网的注射剂类药品,必须在8月10日前完成申报挂网工作,若8月30日后仍未按照要求完成挂网调整的注射剂类药品,将集中

暂停其在自治区的交易资格;督促没有取得最小制剂单位编码的企业及时申领编码,确保政策执行到位。二是保障临床用药需求。通知各盟市指导相关医疗机构做好相关药品备货、调换及相关配送关系调整等衔接工作,确保在价格调整过程中临床用药不受影响。三是加强信息沟通与指导。对于初次申报或对挂网流程不熟悉的企业,提供在线帮助或视频教程等指导服务,解答企业在挂网过程中遇到的问题。四是做好特殊情况处理。国家和省(自治区)组织集中带量采购、医保目录谈判另有约定的,协议期内按照相关约定施行。

畅通化解行政争议的“主渠道”

(上接第1版)

聚焦群众急难愁盼问题,呼和浩特市将受理渠道拓展到口头当面、书面邮寄、“内蒙古掌上复议”小程序、“蒙速办”App等6种方式,全面应用“法治政府建设智能化一体平台”网上办案系统,随时掌握接收复议申请情况,实现全流程收案、全流程监督。目前,全市80个司法所和市县(区)两级公共法律服务中心全部设置了行政复议转递代办点,并通过对各代办点工作人员开展培训指导,制作行政复议代办点宣传短视频等提升工作人员服务质量,全力满足群众“足不出镇”的

便捷服务需求。

加大府院联动力度,推动实质性化解行政争议。6月25日,市司法局会同市中级人民法院签订《关于建立府院联动机制,推进行政争议实质性化解工作合作框架协议》,同日成立“行政争议协调化解中心”。

开展行政复议护航企业专项行动。6月24日,呼和浩特市率先在呼和浩特留学人员创业园成立首家“涉企行政复议服务点”。7月18日,市司法局有关人员走进呼和浩特留学人员创业园开展了“送法进企业”活动,零距离为企业提供免费法律服务。



近日,呼和浩特市美术馆(书画院)在青城公园展厅开展了艺术北疆——中华优秀传统文化传承美育系列主题体验活动。活动特别邀请呼和浩特市美术馆(书画院)的专业书法老师何瑞乐进行授课指导。在老师指导下,孩子们纷纷体验了书法创作的过程,领会了中华优秀传统文化的独特魅力。 ■本报记者 王中宙 摄



为传承中华优秀传统文化,引导广大单身青年树立正确的婚恋观、价值观和人生观,近日,新城区总工会、新城区文明办、新城区新时代文明实践中心、锡林郭勒北路街道新时代文明实践所及呼和浩特聚福宝电子商务有限公司在尤恩特休闲俱乐部共同举办了“我们的节日·七夕”——“恭会为媒,鹊桥相聚,缘定七夕”线下联谊相亲会。

活动现场,来自各行各业、各企事业单位的优秀单身青年参与了破冰游戏、旱地冰壶对抗赛、迷你高尔夫球对抗赛等互动游戏,大家相互合作,在游戏中增进了彼此间的默契,欢呼声和掌声此起彼伏,现场气氛热烈。

■本报实习记者 荣红红 摄